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Lokalne skupnos, za odpravo 
raka materničnega vratu
Foto poročilo ob tretji obletnici globalnega gibanja za odpravo raka materničnega vratu
Zveza slovenskih društev za boj pro; raku, 17. 11. 2023



Predgovor
Globalna strategija SZO za odpravo raka materničnega vratu

Rak materničnega vratu je med raki posebnost, saj s cepljenjem pro; HPV in zgodnjim odkrivanjem
ter zdravljenjem predrakavih sprememb v okviru program ZORA lahko preprečimo skoraj vsak nov
primer tega raka. Svetovna zdravstvena organizacija je zato 17. novembra 2020 lansirala globalno
strategijo za odpravo raka materničnega vratu, ki jo države po svetu zaznamujemo z osvetlitvijo
lokalnih znamenitos; v turkizni barvi.

Lokalne skupnos: združeno na po: k odpravi raka materničnega vratu v Sloveniji

Dne 17. novembra 2023 smo obeležili tretjo obletnico lansiranja globalne strategije Svetovne
zdravstvene organizacije za odpravo raka materničnega vratu. Na pobudo Zveze slovenskih društev
za boj pro: raku so občine in regijska društva za boj pro: raku osvetlila kar 22 lokalnih
znamenitos: v turkizni barvi, v 18 občinah.

Letos so v turkizni zažareli: Medvoški lok, Mesarski most v Ljubljani, Kip Rudija Stoparja „Dese; brat“
v Trebnjem, Kulturni center Karantena, Vetrinjski dvor, Pokrajinski muzej in fontana na Glavnem trgu
v Mariboru, dvorec Coronini v Šempetru-Vrtojbi, Mestna občina Nova Gorica, Stari grad Celje,
Grajsko poslopje Bel;nci, Ivanov izvir v Razkrižju, Kulturni dom Črnomelj, Vista - Park z razgledom v
Velenju, Konjiček pred občinsko hišo v Grosuplju, Mestna hiša Ravne na Koroškem, Grad Sevnica,
Hočevarjev Mavzolej v Krškem, Podestatova palača v Izoli, občinska hiša v Domžalah in Postojni,
Kamnit most v Ško\i Loki.

Iskrena hvala vsem, ki ste stopili skupaj – gremo skupaj naprej vse dokler naše ženske ne bodo več
zbolevale in umirale za rakom materničnega vratu, ki ga znamo in zmoremo prepreči:!

doc. dr. Urška Ivanuš
dr. med, spec. javnega zdravja

Predsednica Zveze slovenskih 
društev za boj pro; raku 
Vodja programa ZORA
Kontakt: uivanus@onko-i.si 

uivanus@onko-i.si


Zoran Janković
župan Mestne občine Ljubljana
Foto: Stanko Gruden

V Ljubljani se zavedamo, da je zdravje osnova za kakovostno in polno življenje v vseh starostnih obdobjih, pri
ohranjanju zdravja pa so izjemno pomembni tudi preventivni programi, ki nam omogočajo zgodnje odkrivanje
številnih bolezenskih sprememb v našem telesu. Med njimi je tudi odličen presejalni program zgodnjega
odkrivanja raka materničnega vratu ZORA, na osnovi katerega se je zbolevnost med ženskami v zadnjih dvajsetih
letih v Sloveniji več kot prepolovila. Na Mestni občini Ljubljana zato odločno in kontinuirano podpiramo
program ZORA in druge preventivne programe za zgodnje odkrivanje rakavih sprememb, hkrati pa
spodbujamo tudi cepljenje deklic in dečkov proti HPV.
Iskrene čestitke visoko strokovnim in predanim strokovnjakinjam in strokovnjakom Onkološkega inštituta
Ljubljana ter programu ZORA, ki že vrsto let premikajo meje in nas nenehno spodbujajo, naj pravočasno
poskrbimo za svoje zdravje. Upoštevajte njihove nasvete in se redno udeležujte preventivnih programov, ki so
vam na voljo.



Mesarski most
Ljubljana 
17. november 2023



Mateja Povhe
Županja občine Trebnje
Foto: Samo Kobal

Občina Trebnje se vsako leto z veseljem odzove pobudi o osvetlitvi mestne znamenitos; z namenom
spodbujanja preven;vnih dejavnos; za odpravo raka materničnega vratu. Letos smo v turkizne barve odeli kip
Rudija Stoparja z naslovom Dese; brat. Na tak način želimo podpre; program ZORA, ki intenzivno skrbi za
občanke, še posebej za neodzivnice, glede rednih presejalnih ginekoloških pregledov in večjo precepljenost
deklic in dečkov pro; okužbi s HPV. Rezulta: so vsako leto bolj spodbudni, ker je tudi ozaveščenost ljudi mnogo
boljša.
Ob tej priložnos; bi se zato zahvalila vsem, ki ste pri skrbi za zdravje naših občank in občanov še posebej ak;vni.

Mojca Florjančič, VMS, univ. dipl. org. 
operativna vodja Registra ZORA, Onkološki inštitut Ljubljana 
aktivna članica Dolenjskega društva za boj proti raku

Članice Dolenjskega društva za boj pro: raku se zavedamo, da je rak materničnega vratu eden od redkih rakov,
ki jih lahko odpravimo, če se redno udeležujemo presejalnih ginekoloških pregledov z odvzemom brisa
materničnega vratu pri svojem izbranem osebnem ginekologu in se pravočasno cepimo pro; HPV.

Vesela sem, da s svojimi ak;vnostmi pripevamo k boljši ozaveščenos; na Dolenjskem in širše, zato se vsako leto
skupaj z občinami ak;vno pridružimo mednarodni akciji z osvetlitvijo kulturnih znamenitos; v turkizni barvi.
V občini Trebnje smo po podatkih Registra ZORA dosegli do sedaj največjo 3-letno pregledanost (76,7 %), na
kar je zagotovo vplivalo dobro sodelovanje stroke in laične javnos;. S 45,4 % cepljenih dečkov in deklic, rojenih
leta 2011, smo sicer na 76. mestu med 212 občinami, zavedamo pa se, da nas do priporočenih 90 % precepljenih
otrok v 6. razredu OŠ čaka še kar veliko dela.



Kip Rudija Stoparja “Dese8 brat”
Trebnje

17. november 2023



Kulturni center Karantena
Maribor 

17. november 2023

Društvo za boj proti raku Štajerske Maribor



Društvo za boj pro: raku Štajerske Maribor je prepoznaven deležnik na področju zdravstvene preven;ve in
ozaveščanja o raku v naši regiji in širše. Naše ak:vnos:, projek: in akcije so v preteklih 40 le:h lahko bile
uspešne, predvsem zaradi uspešnega povezovanja in sodelovanja zasebne, javne in civilne sfere. Globalna
akcija eliminacije raka materničnega vratu je :pičen primer takega uspešnega sodelovanja. Ostajamo zavezani
cilju družbe zdravja!

Zvezdana Maurič Vražič
Predsednica Društva za boj pro; raku Štajerske Maribor

Saša Arsenovič
župan Mestne občine Maribor 

Mestna občina Maribor v okviru svojih nalog skrbi za zdravstveno varstvo občanov. Ob skrbi za ustrezno delovanje
javnih služb osnovnega zdravstvenega varstva, občina vzpodbuja tudi preventivne programe s področja varovanja
zdravja in programe za spremljanje zdravstvenega stanja občanov. Ena takšnih preventivnih akcij, ki ji
namenjamo posebno pozornost, je ozaveščanje o raku materničnega vratu, na katerega opozorimo z osvetlitvijo
pomembnega historičnega objekta v mestu. Tudi v prihodnje si bomo pri načrtovanju razvoja našega mesta
prizadevali za podporo zdravega načina življenja in podpirali aktivnosti, ki prispevajo h kakovostnem življenju
naših občank in občanov.



Fontana na Glavnem trgu
Maribor
17. november 2023



Vetrinjski dvor
Maribor

17. november 2023

Pokrajinski muzej
Maribor
17. november 2023



Društvo ko-RAK.si

Občinska stavba
Nova Gorica

17. november 2023

Društvo ko-RAK.si

Dvorec Coronini
Šempeter pri Gorici
17. november 2023



V Občini Šempeter - Vrtojba se zavedamo, da je zdravje osnova za kakovostno življenje. Prav zato podpiramo in
pozdravljamo številne preventivne programe za krepitev zdravja, med katere sodijo vsi presejalni programi za zgodnje
odkrivanje raka, tudi program ZORA, ki preprečuje raka materničnega vratu (RMV). Veseli me, da smo kot občina in
regija med najboljšimi v Sloveniji pri odzivnosti v program ZORA, kar pomeni, da smo na dobri poti, da na Goriškem
med prvimi izkoreninimo to zahrbtno bolezen. Zato se s toliko večjim veseljem pridružujemo obletnici sprejetja
globalne strategije za eliminacijo raka materničnega vratu in Coroninijev dvorec v Šempetru vsakič znova osvetlimo s
turkizno barvo ter tako opozarjamo, da mora vsak izmed nas zdravje vedno postaviti na prvo mesto. Ob tej priložnosti
se zahvaljujem vsem, ki s svojim predanim delom skrbijo za naše zdravje. Ker pa skupaj lahko naredimo največ, vabim
vse, da njihov trud podpremo tudi tako, da se redno udeležujemo preventivnih programov, ki so nam na voljo.

Mag. Milan Turk
župan Občine Šempeter - Vrtojba

pridr. prof. dr. Marko Vudrag, dr. med.
Predsednik Društva za boj pro; raku Nova Gorica ko-RAK.si

Tako Društvo ko-RAK.si, kot tudi sam osebno podpiramo mnoge preven;vne ak;vnos;, ki imajo pozi;ven učinek v
smislu krepitve in varovanja zdravja širše populacije. Pri tem je podpora presejalnim programom za zgodnje
odkrivanje raka naša pomembna skrb, uspešni presejalni programi pa pomembni cilji. Pri programu ZORA za
zgodnje odkrivanje raka materničnega vratu (RMV) smo regija Goriška med najboljšimi v Sloveniji. Podpiramo tudi
idejo, da bomo skušali v Sloveniji med prvimi tudi izkorenini; RMV. Izmed treh pogojev na Goriškem izpolnjujemo
že prvi in drugi kriterij (potreben odstotek odzivnos: žensk v program ZORA in potreben odstotek »dobrih«
brisov), prizadevali si bomo pa, da bomo izvedli dobre cepilne kampanje, da bi dosegli tudi tretji cilj, to je - več kot
90% precepljenos: ciljne populacije pro: HPV.



Samo Turel
župan Mestne občine Nova Gorica

Mestna občina Nova Gorica vključuje zdravje občank in občanov v svoje poli;ke na vseh področjih, od družbenih
dejavnos;, urejanja prostora ter okolja, trajnostne mobilnos; in inves;cij. Novogoriška mestna občina se zaveda
pomembnos; preprečevanja in odkrivanja bolezni v čim zgodnejši fazi, zato izvaja promocije (DORA, ZORA, SVIT,
odkrivanje različnih rakov, demence kardiovaskularne bolezni, …) v obliki delavnic, predavanj in javnih objav v
elektronskih in drugih medijih. V sodelovanju z drugimi organizacijami (kot npr. NIJZ, šole, …) vstopa v različne projekte
za ohranjanje zdravja (Peš bus, MIRA, projekt trajnostne mobilnos; preko osnovnih šol, …)

Kot župan Mestne občine Nova Gorica podpiram preven:vne ak:vnos:, ki imajo dober učinek v smislu krepitve zdravja
naših občanov ter vse presejalne programe za zgodnje odkrivanje raka, med katerimi je tudi program ZORA, ki preprečuje
raka materničnega vratu (RMV). Zalo smo naklonjeni ideji, da bi na Goriškem skušali med prvimi tudi izkorenini: rak
materničnega vratu, saj smo kot občina in regija med najboljšimi v Sloveniji pri odzivnos: v programu ZORA. Z
veseljem smo in bomo sodelovali na preven;vnih in drugih akcijah za ozaveščanje o pomenu zgodnjega odkrivanja raka.
Poleg ak;vnos;, s katerimi podpiramo zdravstveni sistem in civilno družbo, tudi sami skrbimo za izvedbo ak;vnos;.

Ena takšnih je zagotovo osvetlitev pročelja občinske palače s turkizno barvo, barvo s katero obeležujemo mednarodni
dan boja pro; raku materničnega vratu.



Stari grad Celje
17. november 2023



Mestna občina Celje se z veseljem pridružuje prizadevanjem Zveze slovenskih društev za boj pro; raku
in Društva za boj pro; raku regije Celje, zato smo Stari grad Celje tudi letos osvetlili s turkizno barvo. Veseli me,
da je pregledanos; žensk v Programu Zora v Mestni občini Celje nad slovenskim povprečjem. Skupaj smo lahko
pri ozaveščanju, promociji zdravega načina življenja in preven:vnega ravnanja ter preprečevanju nastanka
raka materničnega vratu (in ostalih oblik raka) bolj uspešni. Hvala tudi območni eno; Nacionalnega inš;tuta
za javno zdravje za preven;vno delovanje.

Matija Kovač
župan Mestne občine Celje

prim. doc. dr. Alenka Trop Skaza
epidemiologinja, NIJZ, OE Celje

V obdobju od 2019 do 2022 se je v celjski regiji pregledov v okviru programa ZORA udeležilo 73,4 % povabljenih
žensk. Sicer je breme raka na materničnem vratu na Celjskem nad slovenskim povprečjem. V letu 2020 je za to
boleznijo zbolelo 23 žensk, pri katerih je bil rak za uspešno ozdravitev v večini primerov odkrit (pre)pozno. Ženske,
ki se ne odzovejo vabilu na preven:vni ginekološki pregled v okviru programa ZORA, so stare od 50 do 64 let.
17. november je zato še posebna priložnost, da vabila ne spregledamo.



Grajsko poslopje
Bel?nci
17. november 2023



Rak materničnega vratu je danes obvladljiva bolezen, ki se
da s cepljenjem in z rednimi ginekološkimi pregledi
preprečiti. Zato si na Pomurskem društvu za boj proti raku
prizadevamo za dvig ozaveščenosti o preprečevanju
omenjena raka. Z vključevanjem vseh struktur lokalnih
skupnosti in drugih deležnikov lahko prispevamo h globalni
strategiji Svetovne zdravstvene organizacije za odpravo
raka materničnega vratu.

Občina Razkrižje slovi po svojih dolgoletnih prizadevanjih
za boljše zdravje prebivalstva. Zato je tudi ozaveščanje
prebivalcev o krepitvi in varovanju zdravja umeščeno v
vse dogodke v skupnosti. S simbolično osvetlitvijo
Ivanovega izvira in sporočilom se Občina Razkrižje
pridružuje globalnemu gibanju za odpravo raka
materničnega vratu.

Prim. mag. Branislava Belović, dr. med.
predsednica Pomurskega društva za boj pro; raku in 
nagrajenka Občine Razkrižje

Ivanov izvir
Razkrižje
17. november 2023



Kulturni dom
Črnomelj
17. november2023



V Mestni občini Velenje dajemo področju zdravja poseben poudarek in ponosni smo, da v naši lokalni skupnosti
deluje kar nekaj društev, ki skrbijo za dvig ozaveščenosti in pomagajo ob zdravstvenih stiskah posameznikom. 17.
novembra je Vista – park z razgledom, ki se nahaja ob Velenjskem jezeru, zasijala v turkiznih barvah v podporo
vsem aktivnostim, s katerimi si prizadevamo za odpravo raka materničnega vratu in drugih s HPV povezanih
rakov. Tudi sicer občina podpira različne programe in aktivnosti, ki spodbujajo zdrav način življenja in tako bo
tudi v prihodnje. Skupaj lahko za zdravje naredimo še več. Hvala vsem, ki ste pri tem še posebej aktivni.

Peter Dermol
župan Mestne občine Velenje

Alenka Kikec
direktorica Zavoda za turizem Šaleške doline 

V Zavodu za turizem Šaleške doline si med drugimi prizadevamo za zdrav življenjski slog. Z veseljem smo se
pridružili praznovanju tretje obletnice lansiranja globalne strategije Svetovne zdravstvene organizacije (SZO) za
odpravo prvega raka na svetu – raka materničnega vratu. V podporo tej izjemno pomembni pobudi smo obarvali
Visto – park z razgledom v nežne turkizne odtenke. Hkra: pa toplo vabimo vse, da si večkrat vzamejo čas zase in
postavijo svoje zdravje na prvo mesto. Zdravje namreč ni zgolj cilj, temveč neprecenljiva pot, po kateri vsak
korak u:ra pot k polnejšemu in bolj izpolnjenemu življenju.



Vista - Park z razgledom
Velenje

17. november 2023



V občini Grosuplje smo tudi letos z veseljem podprli Onkološki inš;tut Ljubljana, program ZORA, Zvezo slovenskih
društev za boj pro; raku in njihove prijatelje po vsem svetu v prizadevanjih za eliminacijo raka materničnega vratu
in tako tudi ob tretji obletnici lansiranja globalne strategije Svetovne zdravstvene organizacije za odpravo
prvega raka na svetu - raka materničnega vratu odeli konjička v centru mesta Grosuplje v turkizne barve.
Konjička Občina Grosuplje nosi tudi v svojem grbu.

Zdravje je naše največje bogastvo. Tega se moramo zaveda;. Kot občina pa se bomo tudi v prihodnje predvsem
trudili za zagotavljanje kakovostnih in prijaznih prostorov našega zdravstvenega doma, tako za zdravstveno osebje
kot njihove paciente, po svojih močeh pa prispevali tudi k osveščanju naših občank in občanov.

Dr. Peter Verlič
župan Občine Grosuplje

Elizabeta Radelj Pepevnik
DP ZORA, Onkološki inš;tut Ljubljana
ak;vna članica Ljubljanskega društva za boj pro: raku

Veseli me, da se je tudi moja občina odločila za podporo dodatnega osveščanja o raku, ki ga lahko s skupnimi močmi
odpravimo. Udeležba žensk na preventivnih ginekoloških pregledih je v občini Grosuplje v zadnjem triletnem
obdobju narasla na 76,8 %. Poleg visoke udeležbe žensk na preventivnih pregledih pa moramo doseči tudi visoko
precepljenost deklic in dečkov proti HPV, saj gre za najučinkovitejšo zaščito proti rakom, ki jih te okužbe povzročajo.
Precepljenost deklic in dečkov proti HPV z vsaj enim odmerkom, ki so 6. razred OŠ obiskovali v šolskem letu
2022/23, je 39,8 %, kar uvršča občino na 120. mesto med 212 občinami. Cilj Svetovne zdravstvene organizacije, da
se doseže 90 % precepljenost proti HPV, se mogoče zdi težko dosegljiv, a če so že uspeli v nekaterih drugih občinah,
sem prepričana, da bomo v kratkem času z aktivnim obveščanjem in izobraževanjem o posledicah okužbe s HPV
tudi mi uspeli precepljenost deklic in dečkov povečati.



Konjiček pred občinsko hišo 
Grosuplje 
17. november 2023



Mestna hiša
Ravne na Koroškem
17. november 2023



Dr. Tomaž Rožen
Župan Občine Ravne na Koroškem

V občini Ravne na Koroškem se zavedamo izjemnega pomena preventive za ohranjanje zdravja naših prebivalk
in prebivalcev. Javno zdravje je v naši lokalni skupnosti, tudi zahvaljujoč prizadevanjem enote Nacionalnega
inštituta za javno zdravje (NIJZ OE Ravne) in tamkajšnjih zaposlenih, nevladnih organizacij, Koroškega društva za
boj proti raku, na zavidljivi ravni, kljub temu, da so pogoji dela pri nas precej specifični. Že pred organiziranim
cepljenjem proti HPV smo se aktivno vključili kot sofinancer cepljenja za deklice, saj verjamemo v moč
predhodnega ukrepanja pri preprečevanju bolezni. Veseli nas, da smo del preventivnih programov in da se
tudi z angažiranimi posamezniki vključujemo v vsa organizirana prizadevanja za krepitev zdravja. S podporo in
aktivnim sodelovanjem želimo zagotoviti, da so in bodo preventivni programi dosegljivi vsem našim občankam in
občanom ter da bomo s preventivnimi pristopi čim bolj uspešni. Zahvaljujem se vsem, ki prispevate k
oblikovanju zdrave in varne skupnosti.

Neda Hudopisk, dr. med., spec. javnega zdravja
predsednica Koroškega društva za boj pro: raku

Zelo pomembno je poskrbe; za svoje zdravje še preden zbolimo oz. bolezen odkri; čimprej, če se že razvija. V Sloveniji
imamo na voljo tako brezplačno cepljenje pro; virusu HPV za fante in dekleta, kot tudi udeležbo v presejalnem
programu ZORA za ženske, na nas pa je, da znamo te možnos; tudi ceni; in izkoris;;. Smr: mladih žensk, kot je bila
Henrieje Lacks, zaradi rakov, ki jih povzroča virus HPV, lahko postanejo preteklost, a le s skupnimi močmi,
izobraževanjem, zavedanjem in zaupanjem lahko gradimo lepšo prihodnost. Korošci smo bili »za mušter« že ob uvedbi
brezplačnega cepljenja za deklice v 6. razredu, naj tako ostane tudi v prihodnje.



Posavsko in Obsoteljsko društvo za boj pro> raku

Grad Sevnica
17. november 2023



Hočevarjev mavzolej
Krško

17. november 2023Alenka Krenčič Zagode, dr. med., spec. ginekologije in 
porodništva
predsednica Društva za boj pro; raku Posavja in Obsotelja

Vladimira Tomšič, univ.dipl.org. 
podpredsednica Društva za boj pro; raku Posavja in 
Obsotelja

Želimo poudariti, kako pomembno je skupno druženje s 
člani in simpatizerji društva, ko ob predavanjih, delavnicah, 
ob športu, igri in zabavi gradimo temeljna spoznanja o 
pomenu preventive, zdravega načina življenja in okolja v 
katerem živimo. Predvsem pa je pomembno, da vse te
dobre ideje in poti najdejo najšibkejše člene: kadilce, mlade, 
ki se še odločajo, da bi - oz. ne bodo kadili, nosečnice… in 
tudi vse tiste zdravstvene delavce, učitelje… in ne nazadnje
politike, ki sodelujejo v procesu preventive! 

Zavedanje, da smo na pravi poti pravočasnega zdravljenja, 
če sami z znanjem in samokontrolo sledimo sodobnim
smernicam preventive, pa je tista pomembna dodana
vrednost našega dela. Prosimo vas, da širite to vedenje tudi
v vaše domove, med prijatelje in v delovno okolje. Z 
velikim veseljem se bomo na vaše vabilo odzvali in vas s 
strokovnim predavanjem in delavnico obiskali. Obolevnost
za rakom vemo, da bo še naraščala, vendar z znanjem in 
napredkom medicine moramo dati življenju priložnost!



Urška Sedlar
vodja cepilnega centra Zdravstvenega doma Jesenice
Ksenija Noč
Gorenjsko društvo za boj pro: raku 

Anamarija Petek, dr. med., spec. ginekologije in porodništva
Gorenjsko društvo za boj pro: raku 

Zaščita s cepljenjem je koristna za dolgoročno zdravje posameznika. Tako preprečimo širjenje povzročiteljev določenih
bolezni med prebivalstvom ali bolezen celo izkoreninimo. Cepljenje pro; HPV je izrednega pomena za eliminacijo raka na
materničnem vratu in mnogih drugih rakov. Skupni in sistemski pristop strokovnjakov pri ozaveščanju pomena cepljenja pro;
HPV, tako za zdravje deklic, dečkov kot odraslih, zagotavlja višjo precepljenost in manj raka. Cepilni center v Zdravstvenem
domu Jesenice deluje od leta 2021. Namen cepilnega centra je, pod vodstvom diplomirane medicinske sestre, ravno to -
sistemski pristop. S postavitvijo cepilnega centra smo za vprašanja, dileme in naročanje na različna cepljenja, tudi HPV, na
voljo vsak dan, osebno, po elektronski poš; ali po telefonu. Za zaščito s cepljenjem poskrbimo za šolske otroke izven rednih
sistematskih pregledov ter za vso odraslo populacijo. Še zlas; se nam je izrazito zvišala precepljenost starejših. 

V vsem tem času uspešno sodelujemo z drugimi službami v zdravstvenem domu Jesenice, še posebej z Zdravstveno vzgojnim
centrom in ginekološkim dispanzerjem. Prav tako je za nas nepogrešljivo gradivo Zveze društev za boj pro; raku. Vsako leto se 
na nas obrne večje število oseb, ki želijo na ta način prepreči; določene bolezni ali njihov hujši potek.
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Lokalne skupnos: za odpravo raka materničnega vratu. 
Foto poročilo ob tretji obletnici globalnega gibanja za odpravo raka 
materničnega vratu, 17. 11. 2023.
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